a comptabilité analytique

Etape 4: affecter les produits

En affectant les produits selon la méme
logique que les charges, la gestion ana-
lytique permet de vérifier 'équilibre
budgétaire de chaque section.

Clest aussi pertinent en cas de finance-
ments croisés: une activité peut béné-
ficier de diverses sources de subven-
tion et inversement, une subvention
peut couvrir plusieurs activités. Pour
en rendre compte, l'association devra

alors présenter les critéres de réparti-
tion définis pour ventiler les ressources
comme les charges.

Quels intéréts?

Pilotage interne: la comptabilité ana-
lytique permet de mieux comprendre
le modéle économique de 'association
et d'en maitriser les cotits.
Valorisation des actions: elle aide
a démontrer le colt réel des actions

aux financeurs en valorisant toutes les
charges associées.

Identification des activités défici-
taires: en cas de difficultés budgétaires,
elle permet d'identifier les activités
déficitaires pour prendre des déci-
sions éclairées. Toutefois, la suppres-
sion d'une activité déficitaire ne doit
pas étre automatique, car elle peut pré-
senter d'autres intéréts (valeurs asso-
clatives, cohésion, visibilité, etc.).
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SECTORISATION FISCALE ET FINANCEMENTS EUROPEENS '

présente bien un intérét financier.

La comptabilité analytique est incontournable pour les associations exercant en leur sein des activités lucratives
dont les recettes annuelles hors taxes dépassent 78596 euros et des activités non lucratives (prépondérantes).

Aussi appelée « sectorisation fiscale », la comptabilité analytigue permettra d'isoler 'activité lucrative et ses impbts
commerciaux pour éviter la fiscalisation de la totalité du budget de la structure et vérifier que l'activité fiscalisée

Exemple: une association ayant pour activités la vente de paniers et de I'animation
Cette méthode est également conseillée lorsque I'association bénéficie de financements européens qui imposent
des regles spécifiques de dépenses et d’affectation des ressources.

Hypothese : trois salariés: un qui s'occupe de la vente de paniers, l'autre de 'animation et le dernier a mi-temps |
sur I'activité d'animation (le reste sur des taches de communication et d’administration).

Le salaire s'éléve & 2000 euros par salarié.
| Clé de répartition choisie: le temps consacré par un salari¢ a une activité (grace a une feuille de temps).
| Les frais généraux seront répartis linéairement dans I'exemple,

Activité de vente

Activité d’animation

I'animation

| Charges directes: les deux salariés a temps
plein +50 % du salaire du 3¢ salarié sur

2000 €

2000 €
2000 € x50 % = 1000 €

| linéairement par activité (soit 2)

Charges indirectes: 50 % du salaire du
3° salarié sur les frais généraux répartis

(2000 € x50 %) [2=500€

(2000 x 50 %) / 2 = 500 €

Colts de revient 2500 € 3500 €
Revenus Recettes d'activités: 2200 € Subventions: 4000 €
Equilibre financier : = :

-300€

+ 500 €

Dans la comptabilité générale, nous allons juste voir un résultat net positif (soit 200 €, c’est-a-dire - 300 € + 500 €).
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